



运城市中心医院 ▶ 24小时医患通服务平台热线: 0359-96555

为高标准建成省级区域医疗中心,打造晋陕豫黄河金三角区域旗舰医院不懈奋斗!

——运城市中心医院



▲医护一体化查房



▲携手服务患者

医护一体化 让医疗更贴心

市中心医院医护“组队”服务患者

早上8时,市中心医院妇科病房,正是一天当中最繁忙的时候。站在走廊的最里头,只见三五个身着白大褂的医护小组,不停穿梭在病房里,成了人群中最显著的“坐标”。并且,每个小组都由4名医生和1名护士组成。

记者跟随其中一个小组,走进病房。“大夫,我今天还能吃流食吗?”“昨天夜班护士说让我们坚持记录体温,我多长时间测一次?”一看见“白大褂”,患者李女士就急忙提出了自己的疑问。

“以前看病要分别找医生和护士,现在他们一起查房,我的问题一次性解决,感觉更安心了,也让我感受到了极大的被关注。”李女士的体验,正是市中心医院推行“医护一体化”改革的缩影。

传统医疗中,医生和护士往往各司其职,患者像在两条平行线上来回奔波。为打破这一局面,2025年开始,市中心医院在医院肝胆外科、妇科、内分泌科、风湿免疫科、中医科等科室,试点“医

护一体化”,希望将原本各自为战的医疗护理流程编织成密实的服务网络。

医护一体化模式倡导医生与护士紧密合作,在查房过程中共同参与患者的诊疗决策、病情观察和护理措施等方面的工作,携手为患者提供治疗、护理、康复一体化的责任制整体医疗服务。该模式的实施不仅拉近了医护人员与患者之间的距离、提高了患者的信任度,还有效提升了医疗和护理服务质量。

妇科作为其中一个试点,80张床位如棋盘上的棋子被重新布局——5个医疗小组各自分管15张~16张固定床位,每组配备4名医生和1名护士,形成稳定的“医护作战单元”。小组成员每3个月轮换一次,既保证连续性,又避免长期固定导致的惰性,保障患者获得同质、新鲜的医疗资源。而剩下的急诊床位和共享床位,则由值班护士动态管理。

这种“小组作战”的管理模式,让医护关系发生了质变。以往,医生开完医

嘱后就会立即转战手术室,接下来由护士按部就班地执行医嘱。现在,由原来的医护“接力赛”,转变为医护全程共担责任的“团体赛”,医护间建立起专属对接机制,确保重要信息精准传达,显著提升诊疗质量和效率。

如今,每日清晨的医护大交班后,妇科病房就会上演“联合查房”的新场景:医生与护士共同巡查患者,医生制订治疗方案时,护士同步反馈患者饮食、睡眠、伤口恢复等细节情况。紧接着,护士依据医嘱现场调整护理重点。这种“边查房边复盘”的模式,让治疗与护理措施无缝衔接。

改革后,责任落实到人,患者体验感显著提升。“术后第一天夜里,我的疼痛加重。不用我跟医生反映,护士就先对我的疼痛情况进行分级判定,并第一时间反馈,医生当场调整止痛方案。”患者王阿姨笑着说。该科护士长李夏菲形容:“现在每名患者都有专属的医护搭

档,就像家庭医生团队般全程跟进。”

在这一模式下,也让护士的角色发生了变化。“以前医生开医嘱,我们执行就行。现在参与制订计划,工作更有价值感。”李夏菲坦言。通过共同讨论病情,护士能系统把握治疗全流程,主动预判风险。例如,可以为医生提供前一日诊疗计划的完成情况和即时效果,便于医生调整下一步的诊疗方案,或者为某些符合条件的患者提前规划康复训练。这种深度参与,让护理从“打针发药”升级为“全周期健康管理”。

“医护一体化,可以让患者入院后,由固定医护小组全程负责诊疗与护理,实现‘谁主管谁负责’的闭环管理。下一步,将逐步在全院推广此种模式,并以此为契机,持续推进医护深度融合,实现‘医生跟着患者走,护士跟着医生走’的服务新模式,不断满足人民群众日益增长的健康需求。”市中心医院护理部主任陈晓霞说。

深化医校合作 共育护理人才

运城护理职业学院与市中心医院签约



▲教学医院揭牌仪式现场

运城晚报讯 为进一步深化产教融合,推动院校协同育人,近日,运城护理职业学院与运城市中心医院成功签约并举行教学医院揭牌仪式。

市中心医院党委书记张红杰表示,本次院校合作具有重要战略意义,不仅是护理职业教育与临床实践的深度融合,更是院校双方响应国家政策深化产教融合、实现职业教育类型化发展的生动实践,市中心医院将高标准、高质量完成教学任务。

运城护理职业学院党委书记武原红表示,此次合作是深化产教融合、推进双高建设的重要里程碑,院校双方将以教学医院的平台为枢纽,通过师资互聘、课程共建、科研协作等方式,构建“理论教学→临床实践→职业发展”的全链条育人模式,为服务区域健康事业

注入新动能,助力区域医疗卫生服务水平提升,为社会培养更多“德技并修”的护理精英。

运城市首届营养支持专科护士培训班顺利结业

运城晚报讯 近日,由运城市护理学会主办、运城市中心医院患者营养护理委员会承办的运城市首届营养支持专科护士培训班顺利结业,来自全市4家医疗机构的14名学员“毕业”。

培训班通过“理论培训+临床实践+综合考核”三位一体的培训模式,助力学员在营养支持护理领域实现从“知”到“行”的全面提升。

为强化实践能力,培训班设置了超声引导下PICC置入技术与超声引导下鼻肠管置入技术两大核心工作坊。学员们在指导下,通过血管模型及超声设备的模拟实操,掌握了超声定位、穿刺角度、导管置入技巧等关



▲培训班教学

键环节;通过人体模型,借助超声图像实时观察鼻肠管位置,对比传统盲插与超声引导的精准度差异,使学员们在实操中深刻体会到技术革新对护理质量的提升。